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Polgármesterválasztás.
Lapunk más helyen számolunk be Eperjes 

sz. kir. város junius hó 11-ikén lefolyt képviselő­
testületi tisztújító közgyűléséről; e helvütt csu­
pán a tisztújító közgyűlés ama nagyjelentő­
ségű mozzanatát ragadjuk meg, mely szerint 
városunk polgármesteri székét — Mandics Ede 
három éven át volt polgármester helvett — 
három szavazattöbbséggel Podhorányi Rálint, 
a közigazgatási pályán több évtized óta mű­
ködő városi első tanácsnok nyerte el.

A zsurnalisztikái feladatoknak kétségtelenül 
a legkörültekintőbb megfontolás, igazságszere- 
tetet igénylő s ezért nehéz teendője: kifeje­
zést adni az elismerésnek, a dicséretnek akkor 
is, a mikor a közügyek porondján a végső ha­
tárig kiélesedtek az ellentétek s a mikor az 
egyik tél bizalmatlanul, gáncsnak is veheti azt, 
a mi a másikra nézve dicséretképen modatik.

Es mégis, a jelen esetben keressük az al­
kalmat s nem térünk ki előle, sőt szilárd 
meggyőződéssel, távol minden elfogultságtól és 
érdektől, teszszük meg észrevételeinket a be­
következett polgármester-változás alkalmából.

Mandics Ede köztudomás szerint sohasem 
kereste azt az állást, a melyre három évvel 
ezelőtt a polgártársak bizalma szólította. Ellen­
ben, a mióta polgármesteri díszes hivatalát el­
foglalta, mindig csak azt kereste, vájjon a vá­
ros érdeke hol kívánja leginkább az ő erős ke­
zének vezetését s vájjon a város érdeke egyik 
vagy másik irányban nem szenved-e indoko­
latlan sérelmet, károsodást.

Es a hol azt látta, hogy szükség van a leg­
erélyesebb közbelépésre, nem habozott bele-
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Egy hét óta Tartózkodtam már Barkó barátomnál 
s még nem mentem Brenóra, sem ajánlatára feleletet 
nem adtam O pedig e hét alatt egyetlen egyszer sem 
hozta elő a tárgyat. A mennyire az együtt lakás en­
gedte, magamra hagyott, hadd tusakodjam magammal, 
a meddig jónak látom. Csak reggel, délben és este 
voltunk együtt, azonkívül ki-ki járt a maga útján

Engem valami különös nyugtalanság fogott el; nem 
találtam helyemet s bújtam a magányt. Életemnek 
nem volt czélja s a professzorság éppen nem telelt meg 
tétlen melancholiámnak. A fővárosba akartam menni, 
s kezdett megérni bennem a gondolat, hogy elteme­
tem magamat valamelyik nagy lap szerkesztőségében 
Leszek az irodalom névtelen munkása, legalább így 
néma lehetek A professzornak sokat kell beszélni, az 
nem neken való.

Mikor kinn a szabad természetben bolyongtam, 
akkor ereztem legjobban magamat. Mentői magánosabb 
volt a hely s mentői távolabb az emberi élet zajától, 
annál jobban illett lelkem hangulatához.

A Hebron-tárna és a Hódas-tó a város vidékének 
legmagánosabb, legelhagyottabb helyei, azért szerettem 
ide járni.

így indultam el egy nap, korán reggel, hogy ked­
ves helyemen, a Hebron-tárna kőpadján elmerenghessek. 

nyúlni a darázsfészekbe, habár jól tudta azt, 
hogy erélyes közbelépése nehány könnyen 
telejtő barátot, de sukkal több ellenfelet sze­
rez neki.

Mindennek daczára konstatálnunk kell azt, 
hogy az a képviselőtestület, mely három évvel 
ezelőtt nagy küzdelem után megválasztotta, 
mindvégig megajándékozta őt bizalmával, sőt 
híveinek száma, közhasznú működésének lát­
tára, erősen meggyarapodott. Tudjuk mindnyá­
jan, hogy a pár hét előtt lefolyt s ellenfelei 
részéről oly nagy ügyességgel szervezett, azon­
ban barátai részéről oly közömbösen foga­
dott képviselőtestületi tagválasztás miiven meg­
lepő eredménynyel végződött. A polgármesteri 
állás betöltésének kérdése tulajdonképpen mar 
akkor eldőlt.

Mi sem volna könnyebb, mint most szemet 
húnyni Mandics Ede érdemei felett, el nem 
ismerni azokat, sőt talán gáncsolni három éves 
polgár mesteri működését.

Hiszen gáncsolni hálás és gáncsolni jó, mert 
hiszen ez inkább megfelel a gyarló emberi 
természetnek, mint az elismerés, melynek nyilt 
hangoztatásához olykor bizonyos fokú erkölcsi 
bátorság szükséges.

Lelkünk egyik fele azonban mindig az 
igazságérzet legyen; csak így vagyunk képesek 
az emberi gyarlóságból eredő érzéki csalódá­
sokat ellensúlyozni. Szemünk meglát mindent, 
a szépet és jót is, fülünk meghallja az üde, 
tiszta hangot, meg a hamis akkordot is; de 
szemünket, bár jól esik neki a szép látása, 
mégis inkább leköti a rút s viszont természe­
tesnek veszszük az összhangzatos zenét, de a 
gixer mégis csak maradandóbb emléket hagy

Míg az ember észak felé a városból kiér s a folytonos 
kapaszkodón, egy kopár területen az országúira jut, az út 
nagyon kellemetlen De innen már vízszintesen halad 
az ember, egy kis darabig az országúton, aztán balra 
letérve, a fenyveserdőbe érünk. Az út itt is egy da­
rabig folyvást emelkedik, aztán vízszintessé lesz s benn 
vagyunk a fenyveserdő sűrűjében.

A széles út, mint egy szabályos töltés lapos ge- 
rincze, kanyarog a balfelől húzódó sziklás hegyoldal­
ban. — jobbra ugyanez a hegyoldal meredek lejtőn 
ereszkedik alább a völgybe Jobbról-balról majd sűrűn, 
majd ritkábban karcsú, egyenes fenyőfák sudarai mered­
nek az ég felé. Fejem fölött a lombok összehajlanak s a 
regényes út, mint egy óriás lugas, húzódik tovább, foly­
vást kanyarogva, mintegy óra hosszáig. Néhol e lugas­
szerű út jobboldalán megritkulnak a fenyőfasorok 
s egy-egy kis darab hézagon át pompás kilátás nyílik 
a völgybe le s a messze távol kékes hegylánczolatára

Mindenütt hűvös félhomály s a természet fönséges 
nyugalma. Az ünnepies némaságot még madárhang 
sem zavarja meg, csak valami titokzatos halk zsongás, 
az apró rovarok zümmögése hallatszik folytonosan . .

Itt az isteni nyugalom hűvös homályában halkan rin­
gatta lelkemet a titokzatos zsongás ... .Mintha valami át­
látszó fehér tünemény simult volna mellém : két fényes 
¡iont ragyogott teám A sötét lombokon átsugárzó nap­
fény játéka ez. .. Vagy az a csillagpár, az a szép csillag­
szem' ragyog teám, mely csak fényleni tud, de me- 
legítni nem ?.. . Bohóság ! nappal van ... a csalódás 
tiszta világos nappala, a csillagok nem ragyognak mostan.

Az erdő zsongott halkan, bűbájosán és az a fehér 
tünemény át-átcsillant a sötét lombokon, biztatva, 

bennünk. A gyarló emberi kritika mindig csak 
a rosszat keresi, hogy megbotránkozhasson 
rajta s nem a jót, mely előtt meghajolnia 
kellene. A jót akkor veszszük észre, a mikor 
már nincs ; valamint az egészségre is csak 
akkor gondolunk s akkor becsülnék meg, a 
mikor már nincs.

Ezek a gondolatok hassák át a minél előbb 
megbékiilendő küzdő teleket 11a így fognak 
gondolkozni, akkor még azok is, kik nem kí­
vánták továbbra Mandics Edének polgármesteri 
működését, csakhamar be fogják látni azt, 
hogy önzetlenül, fáradhatatlanul s nagy tehetsé­
gének megfelelő szerencsével működött három 
éven át. Rövid polgármesteri működésének szá­
mos nagyobbszabású, befejezett alkotása van ; 
de legszebb, legnagyobb koncepciói a rövid 
három év alatt csak az előkészítés stádiumába 
juthattak el.

Közkórház, vízvezeték, vágóhíd építése; az 
elkészített nagyszabású városrendezési tervnek 
végrehajtása, aszfaltozás stb. stb. — mind az 
ő teremtő ereje révén jutottak megoldás elé. 
Kiszámíthatatlan az a lendület, a melyet vá­
rosunk fejlődése, a megkezdett korszakalkotó 
munkálatok sikeres végrehajtása esetén, venni 
fog. Podhorányi Bálint, Eperjes sz. kir. város új 
polgármestere tehát becses hagyatékot vesz át. 
Őszintén kívánjuk, hogy ennek a mindnyájunkra 
nézve becses hagyatéknak rendezésében, érté­
kesítésében, az elődje által megindított refor­
mok keresztülvitelében minél rövidebb idő 
alatt teljes sikert mutasson fel. Az alap, melyen 
tovább építeni képezi feladatát, jól elő van 
készítve ; az irány, melyet követnie első sorban 
tőle függ, még Mandics Ede ellenfelei által is 

csalogatva, lelkemet híva messze, messze, orgonalombok 
hűvös árnyékába, a fekete ksatria ‘ehér leányához.

Hiába csalogatsz, bűvös emlékezet! A sötét feny­
ves fogott el most engem magának; itt maradok, 
hogy gyógyítson meg sudarainak, lombjainak gyanta­
illatával .. .

Lassan elmaradnak a jobboldal fenyőlombjai — a 
szemhatár kitágul. .. Lenn a sötét árnyas fenéken 
egy smaragdba játszó azúr folt csillog, a mint a nap­
fény apró fodrokban játszik ovál színe tükrén. . .

Ez a Hódas tó.
Előttem közel, a hegyoldalban szürke zsindelytető 

bukkan elő a lombok közül.
Ez a Hebron-tárna
Pihenjünk meg itt, aztán szálljunk le a tóhoz
Az út egy félkör kanyarulatával egy tágasabb gye­

pes tisztásra vezet, a hol a partoldal vízszintes alja 
mintegy erkélyszel űen kiszökellik a völgybe lenyúló 
lejtő fölött. Az erkély háttere meredek, sziklás erdős 
hegyoldal. Itt van a Hebron-tárna. Nem ép, mint a 
városbeli tárnák sürgő-forgó munkásaikkal: a Hebron- 
tárna egy elhagyott rom, hol a természet vadregényes 
pompájában a magánosság néma nyugalma honol.

Egy magános épület áll a sziklás hegy tövében; 
hajdan a bánya gépháza, vagy műhelye lehetett. Most 
ajtaja s ablakai be vannak szögezve belülről, úgy föd­
ték be aztán újonnan tetejét.

Olyan ez a ház, mint a viszontagságos élet után 
magányba vonult remete, ki magába zárja múltját s 
azon merengve naponkint lassan vénül s enyészik egyedül.

Ezzel az épülettel szemben állván, jobbra látható 
a beomlott bánya bejárata. Előtte keresztben vonul el

számunkhoz flfeliv iiioHr'-lclet van csatolva.
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helyeseknek, üdvöseknek ismertettek el. Meg 
vagyunk győződve, hogy nincs, de nem is 
lehet oka Eperjes sz. kir város új polgármes­
terének arra, hogy az előtte álló nagy fel­
adatok nehézségeinek láttára aggódás fogja el; 
mert az elődje által megjelölt utakon haladva, 
mindig oldala mellett fogja találni a képviselő­
testület egészét Megválasztatását hosszú izgal­
mas harczok előzték meg. Megválasztatásának 
biztosítása érdekében igen sok nélkülözhetetlen 
erőt kellett elveszítenie a képviselőtestületnek. 
Ez a seb talán a legtovább fogja akadályozni 
Eperjes város köz- és társadalmi életének kí­
vánatos lüktetését, úgyde viszont a polgárság 
óhaját kifejezi) városi képviselőtestület többsé­
gének akarata tiszteletet parancsol bárkivel 
szemben is.

Fogadjuk a többség akaratát bizalommal, 
reménynyel. Keressük a jót innen is, túlról is, 
ne pedig a rosszat. Mindenekfölött pedig a 
közérdek géniusza óvja meg a kisebbséget, 
valamint a többséget is a túlhajtásoktól, a 
békétlenkedéstől.

Így lesz a polgármesterváltozás rázkodtatás 
nélküli folytatása a réginek. (— r.)

Vármegyénk és városaink.
Állandó-választmány ülése. Sárosvátm. állandó­

választmánya junius hó 21-ikén, délelőtt 9 órakot, a 
vármegyeháza kisebb tanácstermében, a nyári évnegyedi 
közgyűlés előkészítése czéljából ülést tart.

♦

Törvényhatósági-bizottsági közgyűlés. Sárosvár­
megye törvényhatósági bizottsága június hó 24-ikén 
d e. 10 órakor tartja rendes nyári közgyűlését A gyűlés 
tárgysorozatát Sárosvármegye hivatalos lapjának junius 
13-ikán megjelent 24-ik száma egész terjedelmében közli.

♦

Pályázat II. alszámvevői állásra. Tahy József. 
Sárosvármegye alispánja, Sárosvármegye törvény ható 
ságánál 1500 kor. évi fizetéssel és 300 kor. lakbérrel 
javadalmazott II. alszámvevői állásra junius 25-ikéig 
teijedő határidővel pályázatot hirdetett. A pályázati 
kérvények bezárólag e határnapig Tahy József alispán­
nál nyújtandók be. A minősítést az 1883 évi 1. t.-cz. 
17 §-a Írja elő.

*

Közigazgatási bizottság. Sárosvármegye közigaz­
gatási bizottsága folyó hó 14-ikén dr. Rardossy Jenó 
tőispán elnöklete alatt tartott rendes havi ülésén a 
. w wtgyc alispánja bejelentette, hogy a közbiztonsági 
állapot általánosságban kielégítő volt. Május havában 
8 tűzeset fordult elő, és pedig Senyék, Magyarjakabfalu, 
Sztankahermany, Nagysáros, Pillerpeklén, Sapinyecz, 

a hajdani csatorna a föld alatt elveszve. Tovább jobbra 
ismét épületromok, azt sem tudhatni már, mi volt 
valaha. Ezelőtt nagy kőhalom, melyet belepett a te­
nyészet ; oldalain piros szamócza terem A romoktól 
jobbra nyúlik tovább az árnyékos lombos út. A kis 
térségnek ezen a jobboldalán elvadult nagy cseresznye­
fák lombjai vetnek árnyékot a gyepre.

Mindenütt csend, méla nyugalom. A romok fölött 
borong a múlandóság árnya.

Egyedül vagyok. A szent természet isteni nyugalma 
vesz körül.

Ilyen lehetett az üde szép természet, mikor Isten 
még embert nem teremtett.

A mit itt az ember csinált: elpusztult; de a termé­
szet él, virul örökifjú szépségében.

Leültem a bezárt házikó kőpadjára. Lágy, andalító 
suttogással remegtek a lombok, midőn a szellő friss 
fenyőillatával átvonult fölöttem Sokáig ültem így ábrán- 
daimba merülve. Az a sajgó érzés itt belül, a mi min­
denütt velem van, most nem fájt oly nagyon. A szép 
természet isteni nyugalma borított be hűvös árnyéká­
val s körülöttem halkan zsongott a mikrokosinos lát­
hatatlan titkos világa: a légi nemtők s az erdei kobol- 
dok álomszerű zümmögő himnusza.

De valami édes, emésztő vágy vont a völgy felé, 
a minek nem tudtam ellenállni. Lenn, mélyen, mélyen 
a völgy sötétes ölében i ingatja zöldeskék hullámfodrait 
a gyönyörű tó ... Óh, ha partján egyszer megálltál, 
el nem feleded soha 1

\ oltam már én ott és gyönyörködtem benne; de 
most az ellenállhatatlan vágyban, a mi oda vonzott, 
volt valami végzetszerű Hadd legyek ott megle-

Polyakócz és Buczló községben, az összes kár körül­
belül óO.OOU korona Útlevél kiadatott 621 drb., két 
drb. kivételével mind Amerikába — ,4 várni. főorvos 
jelentése szerint az egészségi állapot, Eperjes kivételé­
vel, kedvező s jobb volt. Orvosrendőri hullaszemle és 
bonczolás 4 esetben eszközöltetett A bártfai, kisszebeni 
és zborói pékműhelyek megvizsgáltatván, rendben ta­
láltattak.— Kir. pénziigytgazgalo jelentése szerint május 
havában helyszíni ellenőrzés és panaszfelvétel sehol sem 
foganatosíttatott. A különféle adónemekből az áprilisi 
befizetésekhez viszonyítva, kevesebb folyt be május 
havában — Kir. /<< jelentése szerint a keczer-
kapipálvágási községi, a kozsáni, sapineczi, t’elsőorlichi, 
alsómirossói, felsőmirossói gör.-kath. és a hanusfalvi 
izr. elemi iskolák ellhelyezés tekintetében tarthatatlan 
állapotban vannak, úgy, hogy ezen iskoláknak bezárása 
elkerülhetetlenné válik A vallásügyi miniszter Berthót, 
Boroszló, Kapi, Keczerkosztolány, Orkuta, Palocsa és 
Singléren szervezett áll. elemi iskoláknak még ez évben 
való megnyitását rendelte el. Azr. főmérnök jelen­
tése szerint az áll közutak általában jó, a törvh. köz­
utak kielégítő karban vannak. Az ínséges munkák úgy 
a tarnó-lenártói, mint a szvidnik-sztropkói vonalon és 
a bártfaújfalu-csarnó mirossói községi közúton serényen 
folynak s folyó évi július hó végéig remélhetőleg be 
is fejeztetnek.

•»
Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 

1901. junius 9 ikén. Lépfene■ makoviczai j.: Vapenik 
1 u. makoviczai j.: Felsőszvidnik 1 udvar.
Riihkor: alsótarczai járás: Lapispatak 1 u., Patacskő 
20 u ; makoviczai j.: Alsószvidnik 1 u.; sirokai j.: 
Kajatha 1 u., Szentmihály 1 u.; szekcsői j. : Magyar- 
raszlavicza 1 u, Nagyszilva 1 u. Sertésorbáncz: alsó­
tarczai j.: Tuhrina 1 u.; sirokai j.: Berki 6 u, Jernye 
1 u., Kvacsán 4 u.; Osztrópataka 2 u., Radács 2 u., 
Szentmihály 1 u ; szekcsői j.: Sznakó 1 u. Sertésvész: 
alsótarczai járás: Lemes 1 u.

*

Tisztújító közgyűlés. Eperjes sz. kir. város tiszt­
újító közgyűlése, Tahy József alispán elnöklete alatt 
junius hó 11-ikén rendkívüli érdeklődés mellett folyt 
le. A legnagyobb érdeklődést keltett polgármester­
választással lapunk vezetőczikkében is foglalkozunk. 
A tisztújító közgyűlést Tahy József alispán, elnök nyi­
totta meg. Megnyitó szavainak elhangzása után Mandics 
Ede polgármester bejelentette a választás alá kerülő 
tisztikarnak lemondását. A kandidáló-bizottság Tahy 
József elnöklete alatt Fest Lajos, Péchy Ignácz, Ghillány 
József kir. tanácsos és Villecz Kamii képviselőtestületi 
tagokból alakíttatott A szavazatszedő-bizottság Ghillány 
József elnöklete alatt dr. Propper Adóit és Kovaliczky 
Kornél tagokból állott. Bizalmi-férfiak voltak Kubinyi 
Albert, Dessewffy Ferencz és Krémer Adolf. A polgár­
mesteri állásra hárman pályáztak, úgymint: Mandics 
Ede eddigi polgármester, Podhorányi Bálint elséí tanács­
nok és Berzeviczy Elek, Sárosvármegye első aljegyzője. 
A kandidáló-bizottság ugyanezen sorrendben jelölte 
őket. A polgármesteri állásra történt első szavazás alkal­
mával beadatott összesen 97 szavazat; ebből Mandics 
Edére 43, Podhorányi Bálintra 40, Berzeviczy Elekre 

hét: utoljára... meglehet: örökké!... Hadd öleljen 
körül a néma magánosság. . . Csak az a titokszerű 
halk zümmögés remegjen körülöttem s ringasson el 
engem bűvös ábrándokba .. . talán mindörökre .. .

El kell mennem oda!
Elhagytam a romok magányát s leereszkedve a 

lejtőn, haladtam a kígyózó gyalogösvényen sűrű Iont 
bök közt mintegy félóráig, míg egyszer megcsillant 
előttem a zöldeskék tó tükre.

Sajátságos csodapompájú tó ez.
Magas töltés széles lapos gerinczével keríti félkör­

ben. A töltés lejtős oldala lenyúlik a mélyebb völgybe, 
azért olyan ez a tó, mintha valami tengerszem volna 
a mély völgybe benyúló domb tetején Köröskörül 
a regényes hegység csipkés ormaival s fenyves erdő­
vel lejtőin.

A tópart félkörének közepén egy’ kis fakunyhó 
(zárt bódé) áll, melynek talépcsői lenyúlnak a vízfenékre 
láthatatlan véggel. A fabódé mellett egy roppant vastag 
fenyőszál hevert, hosszú végét a tó közepéig benyújtva. 
Valami gerendát akartak belőle faragni, mert a felső 
része laposra volt faragva, de a munka félbemaradt 
s a szálfát is ott hagyták. Régen ott heverhet már, 
mert egészen megszürkült.

A fabódé lépcsőzetének felső párkányzatára leülve 
legszebb nézni a tavat Leültem oda.

A légáramlat láthatatlan s hangtalan rezgését csak 
a tó színe árulta el. Apró kis fodros síkok kígyó­
vonalai csillogtak a víz tükrén sűrűn egymás mellett, 
egymásból támadva s egymásba olvadva. Csillogva ját­
szott a víz tükre. A háttérben a hármas halmú hegy 
fenyves oldalával A tópart szegélyén a sötét fenyőfák 

14 szavazat esett. Egyik jelölt sem nyervén absolut 
többséget, a két legtöbb szavazatot nyert jelöltre pót­
választás rendeltetett el. A másodszori szavazásnál be 
adatott összesen 99 szavazat. Ebből Podhorányi Bálint 
51-et, Mandics Ede 48-at nyert Harsány éljenzéssel 
fogadták a választás eredményét Podhorányi l atint 
megválasztott polpármesternek lelkes hívei s nyomban 
értesítették őt az eredményről. Kisebbségben maradt 
ellenfele, Mandics Ede, az elsők között gratulált neki. 
A közgyűlés vezető-elnöke csakhamar kihirdette az 
eredménvt, mire Podhorányi Bálint a közgyűlés szine 
előtt letette az esküt Tahy József elnök melegen 
üdvözölvén ót, átadta neki a város pecsétjét s erre 
Podhorányi Bálint meghatva mondott köszönetét meg­
választatásáért. Az ekként megüresedett első tanácsnoki 
állásra egyhangúlag Krayzell . Madár eddigi városi 
másod-tanácsnokot választották meg. Nagy érdeklődést 
keltett a megüresedett másod-tanácsnoki állás betöltése. 
Többen pályáztak erre az állásra: közülök Magyar Jó­
zsef városi főjegyző közvetlenül a választás előtt vissza­
vonta pályázati kérvényét. Ekként három jelölt maradt, 
és pedig: Saly Győző, Fest Tivadar és Ridarcsik Gá­
bor. Az első szavazásnál Saly Győző 42, Fest Tivadar 
28, Ridarcsik Gábor 14 szavazatot kapott A két leg­
több szavazatot nyert jelölt között megejtetvén a pót­
választás, Saly Győző 42 szavazattal Fest Tivadar 31 
szavazatával szemben másod-tanácsnokká választatott. 
Megválasztatásával megüresedett a rendőrbiztosi állás. 
Erre az állásra a közgyűlés egyhangúlag Halmi János 
rendőrségi tisztviselőt, az ő helyére Sebes István rend­
őrségi Írnokot; ennek helyére pedig Mochnay Géza 
járási Írnokot választotta meg. A választás alá került 
többi tisztviselők egyhangúlag újból megválasztattak 
A választás napján az esti órákban Podhorányi Bálint 
tiszteletére hívei fáklyásmenetet rendeztek, mely al­
kalommal az üdvözlő-beszédet dr. Sonnenschein Simon 
mondotta.

HÍREK.
* Hartsár Péter kis-szebeni plébánost s újonnan 

kinevezett prépost-esperest jun. 9-én délelőtt benedikálta 
dr. Bubics Zsigmond kassai megyés-püspök a püspöki 
kápolnában. A püspök kismisét mondott, mely alatt 
az előirt szertartás szerint átadta a préposti jelvényeket.

* Hymen. Fogarasi Constantái Myrát Tolcsván 
eljegyezte Roller Ferencz, cs. és kir. főhadnagy a Kray 
báróról nevezett 67. gyalogezredben.

* Ünnepi közgyűlés. Kis-Szeben szab. kir. város 
közönsége — azon alkalomból, hogy vármegyénk fő­
ispánja dr. Bárciossy Jenő Fiszelt Antal Kis-Szeben 
város polgármesterének a Ferencz József-rend lovag­
keresztjét feltűzi, és Hartsár Péter Kis-Szeben város 
esperes-plébánosa préposttá lett kineveztetését ünnepli
- a junius 18. délelőtt 10 1 2 órai ünnepi istentisztele­

ten résztvesz; ezután ünnepi közgyűlés fog tartatni. A 
közgyűlés után délután 1 órakor díszebéd lesz.

* Vívó-tanfolyam. l)obay Karoly eperjesi vívó­
mester jun. hó 15-ikén hat hétre terjedő vívótanfolya­
mot nyit Iglón és Lőcsén.

oldalsorai közt egy-egy fehér nyírfa szürkén pillogó 
lombjai nyúltak le a tó vizére, mely köröskörül a fák 
törzsét a sötét és világos lombokat tükörként, de a 
fodros hullámvonalakban megtörve csillogta vissza ...

Óh mondhatatlan szép ez I
Egyedül vagy, az élők közül körülötted a hangta 

lan álomszövő béke, s szívedet, ’elkedet valami ismeretlen 
csodabűbáj emeli egy álmodott szebb hazába I.. .

Sokáig ültem ott a kis faház lépcsőfokán és néz­
tem a tó todrosuló tükrét és néztem a parti szegély- 
zet sötét fenyőit és a lehajtó fehér nyírfaágak lombjai­
nak szürke pillogását.

Mit éreztem . . . mire gondoltam ?... Elmondhat 
nám-e azt valakinek r Megérthetnéd-e azt, szép fehér 
árnyéka bús emlékeimnek I ?... Nem, nem !...

Az én magasztos szívem szép istene beszélgetett ve­
lem, de én elhallgatom csodaszép szavait. Hadd legyen 
ez az emlék egyedül az enyém.

De a mi azután történt, azt el kell mondanom.
Lenéztem azután magam elé a tó vizébe. Közel a 

parthoz csendes átlátszó volt a víz, egészen leláttam 
a fenékre. Egy kis halacska úszott feléin könnyű lib­
benéssel. Egyet-egyet mozdultak apró úszó szárnyacs- 
kái.. . piczi szája fölnyilt kereken majd összecsukódott 
ismét... Néztem, néztem mozdulatlanul, édes gyönyör­
rel, gyermekes örömmel, míg lassan elúszott szemem 
elől s eltűnt a vízbe lenyúló lépcsőzet alatt

\ alami nyomasztó, halálmegvető érzés lepett meg 
halántékaimban lüktetett a vér s fülem zúgott.

Oh beh jó ott annak a kis halacskának .. . Óh beh 
jó lesz ott megpihenni a kristály tó tiszta fenekén! 
- Soha sem tudja meg senki, hova lettem. Ez a hosszú
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tanévre

A budapesti egyetem új rektora. Nem kis 
örömmel értesültek az eperjesiek a fővá ősi lapokból 
arról a kiváló megtiszteltetésről, a melyben dr. l'écsey 

a budatxsti m kir. tudományegyetem kiváló, 
nagy tudományú tanára az által részesült', hogy a jövő 

az egyetem rektorává választottak. Az e, alka­
lommal közlőit élettörténeti adatok olvashatása is meg­
újította mindenkiben annak a szép időnek az emléke­
zetet. amelyben a kiváló tudós az eperjesi ősi Kollé­
giumnak, jelesen az ebben fennálló jogakadémiának, 
tanara s igazgatója volt. 1864 július 6-ikán válasz­
tottak meg őt, mint a budapesti tud-egyetem ifjú 
magántanárát, Eperjesen jogtanárnak s 1864. évi szept 
8-ikán ment végbe az ünnepélyes b igtatás 1870 szept 
l-sejen mivel időközben a késmárki választókerület 
képviselője lett, l'eesey bejelentette állásáról való lemon­
dását, a, ónban a Kollégium és a jogakadémia a derék', 
e.alemes es fényes tehetségű tanártól megválni nem 
akatván, teikerte őt arra, hogy állását továbbra is tartsa 
meg s elhatározta, hogy tanári teendőinek ellátásában 
mindaddig helyettesíttetni fogja, a míg ő az ország­
gyűlésén el lesz foglalva 1874 február 27-ikén azon­
ban /. íver, a budapesti m. kit . tudományegyetem 
tanárává neveztetvén ki. itteni állásáról végleg lemon­
dott Az említett napon tartott kollégiumi állandó­
választmányi gyűies jegyzőkönyve erről a lemondásról 
a k<i\étkező szép szavakkal emlékezett meg: «A bizott­
mány mély fajdalommal vette a ritka lel kiismeret es- 
segű és buzgóságú valamint mély tudományú tanár­
nak lemondását ki alapos és megragadó előadása 
által hallgatóit a legfényesebb sikerrel vezette be az 
általa előadott tudományokba; ki nemcsak hallgatói­
nak i agaszkodásával és szeretetével, tanártársai osztat­
lan bizalmával és vonzalmával, hanem a pártfogóság- 
nak es távolabb álló közönségnek is méltányló elismeré­
sevei es őszinte tiszteletével dicsekedhetett; ki — mint 
anyaiskolánk igazgatója — több éven át a Kollégium 
szellemi és anyagi ügyeinek körültekintő, tapintatos, 
bölcs fáradságot nem ismerő vezetése által a Kollé­
gium jó hírnevének gyarapításán fényes tehetségeinek 
legjobb erejével munkálkodott s oly érdemeket szer­
zett az intézet korül, mely mindég büszke leend arra, 
hogy őt, mint tanítványt és tanárt, — habár fájdalom! 
rövid ideig is - magáénak mondhatta, hogy neve a 
Kollégium évköny veiben elenyészhetlen betűkkel van 
beírva.» Természetes, hogy az az ősi intézet is, a mely 
ily meleg szavakkal megörökítve őrizi emlékezetét a 
kiváló férfiúnak, a legnagyobb örömmel vette tudo­
másul azt a kitüntetést, a mely őt újabban érte s 
úgy a Kollégium egésze, mint a jogakadémia tanári 
kara, valamint a főgimnázium tanári-testülete is me­
leg üdvözlettel kereste fel első hazai tudományos inté­
zetünk új rektorát. Igaz örömmel adunk hírt arról, 
hogy azt a szellemi kapcsolatot, a melyet az intézet és 
ennek tanátai szüntelenül a legbensőbb odaadással 
ápolnak / 7es.y irányában, hasonló érzelemmel viszonozza 
o Is a ki nem változott Eperjes ez ősi intézetével szem­
ben semmikép. Ékesen szóló bizonyítékai ennek azok 
a szép levelek, a melyekben l'écsey köszönetét mond 
a hozzája intézett üdvözletekéit. A jogkari dékánhoz 
intézett levelében többek között így ír: «Ismeret és

1
gerenda, mely belenyú.ik a tóba, mintha az én vég 
zetem eszköze volna. Használjuk fel...

Hogy elbújok most a hitvány világ elől 
hahaha ! ...

Nem tudom, hogy történt? hangosan kaczagtam fel.
Hirtelen fölugrottam, ráléptem a gerendára, hogv 

bemenjek a tó közepéig. aztán
Abban a pillanatban i les sikoltás rázkódtatott meg 

tetőtől talpig \ isszatán torod va a faház oldalához, 
szédültem s tekintetem meieven fordult arra, a hon­
nan a sikoltás jött. .

Közelemben, a parti bokrok egyikénél egy fiatal 
lányka állt remegve, sápadt, rémült arczczal.

Ráismertem: a vasúti bakfisch, a sóhaj-lugas fehér 
angyala volt.

Néhány pillanatig szótlanul, mereven néztünk egy­
más szeme közé.

Babonás félelem borzongott végig egész valómon ; 
de valami kényszerítő hatalom, hogy próbára tegyem 
víziómat: tud-e emberi nyelven beszélni1 — szólásra 
nyitotta ajkamat :

— Ki vagy - felelj' Mit akarsz velem?
A lányka összerezzent, arczárói eltűnt a rémület s 

valami megbántódás-fele érzés mutatkozott rajta :
Mért támad meg ilyen nyersen? kérdé szelíden

Magam is átszelidültem s csendesebben mondám :
— 1 ebát mágis földi lény ? Én azt hittem, valami vízió. 

Vízió ? Kérdé mosolyogva a leány.
Oly hirtelen került ide, mint valami tünemény.

— Oh éppen nem. egészen természetesen jöttem 
ide. Rokonaimmal kisétáltunk ide a városból. Ők 
málnát szednek az erdőben, nekem az unalmas. Ezt

EPERJESI LAPOK

jellem, kartársi érzés és kötelességtudás tekintetében 
ma is a Kollégium növendékének vallom magamat s 
végtelenül örülök, hogy a rokonszenvnek még min­
dég oly megható nyilatkozataival tüntet ki engem 
Epeijes szine java.. A koll. főgimnázium igazgatójához 
intézett levelében pedig többek között ezeket olvas­
hatjuk «Szeretni és becsülni tanultam a tanári pályát 

végtelenül boldog voltam, mikor 1864-ben mestereim 
közt foglalhattam helyet Bár sorsom úgy hozta ma­
pávai. hogy a felejthetetlen Eperjesről eltávozzam : szi­
vembe zárva magammal hoztam az oltárt, melyen az­
óta mindég hálával áldozom a Kollégium Génuszának 
s legkedvesebb emlékeim közt őrzöm eperjesi össze­
köttetésem aranys/álait. Midőn a nem keresett rek­
tori választás alkalmából a szeretetnek s kollegiális 
rokonszenvnek oly kedves megnyilatkozása sugárzik 
felém a Kollégium szent falai közül: érzem, hogy az 
aranyszálak nincsenek elszakgatva s meghatva mondok 
köszönetét a megtisztelő nunciumért • .. . Lapunk is 
őszinte örömmel s meleg üdvözlettel ad hírt az egész kö 
zonségiink előtt oly szívesen fogadott e kitüntetés felől'

Az eperjesi állami tanítónőképző-intézet junius 
16-ikán d. e 11 órakor az intézet tornatermében év­
záró ünnepély t tart következő miisorozattal: 1. «Élj 
őseink hazája., négyeskar Schumanntól; éneklik az 
intézet II, III. es I\. éves növendékei. 2 ’A gazdag», 
loinpa Mihály tói; szavalja Ilirschbein Fáni II. éves 
növ. 3 «A vén czigány», ének-kettős, zenéje Hazs- 
linszky G -tol; éneklik Bodroghy Mariska és Sajó Vilma 
II. éves növendékek, zongorán kíséri Bartholomaeides 
Maigit III. éves növ. 4. «Az öreg asszony meséje», 
\ áradi Antaltól, zenéje Czobor Károlytól; szavalja 
Sztoklász Anna 1\ éves növ., Joób Évi zongora- és 
Sidó Vilma hegedűkisérete mellett. 5. «Búsan dalol a 
madár»..., négyeskai Nikolits Sándortól; éneklik az 
intézet II, III., es I\. éves növendékei. 6. «Rondo 
capriccioso op. 14 . Mendelssohntól; zongorán előadja 
Beck Matild III. éves növ. 
előadja Balázsy Margit IV. 
énekkettős-kar 
tel előadja 24 
Antónia III. éves növendék.

A kis-szebeni rendörkapitányi állásra hirdetett 
pályázat hátát ideje junius ho 22-ikén jár le. Az állással 
1800 korona évi fizetés, 300 korona lakbét és kor­
pótlék élvezete van egybekötve.

* Az évzáró-vizsgálatok az eperjesi h. ev. 1-só 
egyház elemi- és /‘olgári-iskalá/ábati a következő sor­
rendben fognak megtartatni:
Jun 22-iken d. u 5-től a polg.-iskola tornavizsg.ilata. 
Jun. 23-án d. u. 3-tól az el. isk. I., 11. vegy -o. vizsgálata.

. 9-től az el. III., IV. leány-o. vizsgálata
24- én d. u 3-tól az el III, 1\ . fiú-o. vizsgálata
25- ikén d e. 9-től a polg. 1., II oszt, vizsgálata. 
25-ikén d. u. 3 tói a polg. III, 1\. o. vizsgálata.

---- —.........—> s rajzai megtekinthetők

7. Búcsúbeszéd; írta és 
éves növ. 8. -Fohász»., 

Ilubei Károly tói; hatmoniumkiséret- 
növendék, harmoniumon kiséri Répay

Jun 24-én d. e.
Jun.
Jun.
Jun.
A növendékek kézimunkái 
az osztályvizsgálatok napjain.

* Kormányképviselő lemondása. A kollégiumi 
főgimnázium ezidei érettségi vizsgálataihoz a vallas­
es közokt.-ügyi m kir. miniszter dr. Petz Vilmos egye-

a helyet nagyon szeretem, azt gondoltam hát, hogy 
addig ide jövök Mikor ideértem, éppen akkor lépett ön 
a gerendára. Bocsásson meg, hogy megijesztettem, de 
magam is nagyon megijedtem; azt hittem, bele fog 
esni a tóba

1 laha I hisz azt akartam —
— Bele akart ugrani? De hisz a tó nagyon mély, 

hallottam vezetőnktől. . . beleveszett volna.
Az nagyon valószínű s én még úszni sem tudok. 

Az egész nagyon szépen sikerült volna
Meg akarta magát ölni? -• Istenem! hogy lehet az? 
Nagyon könnyen kis leánykám, ha az ember 

megcsömörlött az élettől.
— De azt nem szabad tenni I
Közelebb lépett hozzám Arczán mintha a vallásos 

áhítat gloiiaja tündökölt volna, olyan égi, olyan angyali 
szelíd volt az I

\ alami lágy, enyhítő meleg érzés árasztotta el 
zsibbadt tagjaimat

Nem szabad az embernek megrövidíteni életét
- folytatá buzgón Isten adta azt, hogy jóra for­

dítsuk. (innék nem szabad megölnie magát ígérje meg 
nekem, hogy nem öli meg magát. Óh hisz ön ölj 
kedves víg ember volt, mennyire kedvelte mindenki!

Bámulva meredt rá tekintetem
— De hát ön ismer tngem, szép angyal!?
A kis leány arczán ismét feltűnt az a pajkos mo­

solygás, mi ott a sóhaj-lugasnál is oly elragadóvá tette; 
most még kedvesebb volt.

Oh mindjárt megismertem a vasúton is, a sóhaj­
lugasban is. Csakhogy nagyon megváltozott, nagyon

3. oldal

térni tanárt küldötte volt ki. a ki azonban megbízatásá­
tól elfoglaltsága miatt lemondván, helyette a miniszter 
dr. Masznvik Endrét, a pozsonyi ág. ev. theologiai 
akadémia igazgatóját nevezte ki. Az érettségi szóbeli 
vizsgálatok GlatiJ Pál tőesperes egyházkerületi elnök 
s dr Massnyik ¡-.mire kormányképviselő elnöklete alatt 
junius hó 26. és 27-ikén lesznek.

* Az Eperjesi Vadásztársulat e hó 8-ikán tar­
totta dr. Csiititiy Agnsí elnöklete alatt ez évi rendes 
közgyűlését Az elnöki megnyitó megemlékezett An- 
dorkó Tamás és di Körtvélyessy Dezső tagtársak 
eltávozásáról, a kiknek helyébe tagokul Kirchmayer 
Gerő és Barcs Jenő vétettek töl, s lelkesen aposztro­
fálta az elnök Kiayzell Aladár, Kriebel Elek. Schiller 
\ ílmos és dr. Mosánszky Titusz tagokat, kik immár 
30 éve buzgó tagjai a társulatnak. Majd Oszvald Ká­
roly pénztáros előterjesztette a számvizsgáló bizottság 
által helybenhagyott számadást, a mely 1141 kor 48 
till bevételt s ugyannyi kiadást tüntet föl. A költség­
élőit ányzat 980 korona bevetel és 780 korona kiadás­
ban lett megállapítva Elnöknek egyhangúlag újból 
dr. Csatáry Ágost, pénztárosnak Oszvald Károly, 
ügyésznek Maiéter Árpád, jegyzőnek dr Oszvald Ti­
vadar s választmányi tagnak Gallotsik László válasz­
tatott. Az ülés végén az elnök egy rendkívül érdekes 
statisztikát mutatott be az elmúlt év vadászatából

* Kollégiumi főgimn. ünnepélyek. Ritka szép 
ünnepélynek voltunk junius 9 ikén szemtanúi a Koll. 
dísztermében. A tanári-kar es az igazgatók jelenlétében 
számot adtak a különböző főgimn. körök az e tanévi 
leikes es buzgó munkásságukról. Bizonyos önérzettel 
és jóleső tudattal jelentették az egyes körök, hogy az 
e tanévi működésük felette szép és eredményes volt, 
a mi bizonyára a lelkes vezérek útmutatásának s az 
egyleti tagok ritka buzgóságának az eredménye. Az 
ifjúság e lelkes mozgolódása a tanárok egyik legszebb 
jutalma, s buzdításul tog szolgálni a jövőre is. A műsor 
különben a következő volt 1. Magyar dalok; énekelte 
a főgimn dalkör 2. «Roboz Ágnes», Kiss Józseftől; 
szavalta Mittermann Árpád VII. o t. 3. Jelentés a 
Magyar-1 ársaság e. i. működéséről; felolvasta Lands- 
mann N. titkár. Jelentés a kollégiumi Markovits-kör 
e. i. működéséről; felolvasta Lichtig Arthur jegyző. 
Jelentés a főgimn. dalkör e i. működéséről; felolvasta 
Mikola János jegyző. Jelentés a főgimn. tornakör e. i. 
működéséről, felolvasta Kellő G. titkár. 4. Kölcsey 
«Bírálata Csokonay verseiről», szabad előadás; előadta 
Lichtig Arthur VIII. o. t 5. Magyar dalok; énekelte 
a főgimn dalkör.

Az eperjesi kir. kath. főgimnáziumban az 
1900 1901. iskolai évben megtartott érettségi vizs­
gálatok. Az írásbeliek f é. május 15., 17., 18., 20. és 
21-ik, a szóbeliek pedig junius 8. és 10-ik napjain vol­
tak, az utóbbiak dr. Hegen (r»s2táv cs. és kir. asztal­
nők, ny. kir. jegakad. tanár elnöklése mellett. Az első íz­
ben érettségire álló tanulók közül 17 végezte a VlII-ik 
osztályt a f. iskolai évben, kik valamennyien szóbelire 
bocsáttattak. Érettnek nyilváníttatott 13, még pedig 
jelesen megfelelt 2 (Kamenitzky Miklós és Szabó Emil), 
jól megfelelt 5, egyszerűen érett lett 6. A szóbeli alap­
ján a f. é. szeptember havában teendő javító érettségi 

halvány, betegesnek látszott nekem. Ön persze nem 
emlékezhetik rám, akkor még kis leány voltam.

Önkéntelenül megmosolyogtam ezt a naiv meg­
jegyzést.

— Most persze már nagy leány, úgy-e? 
Észrevette az iróniát, arcza kigyuladt s egész indig- 

natióval jegyezte meg:
Kérem, én már tizennégy éves vagyok 1
Már .- — mondtam nevetve. Lelkem egészen 

visszanyerte friseségét. A kis leány nem haragudott 
meg nevetésem miatt, ő is nevetett.

Ah már vidámabb Nos Ígérje meg, hogy nem 
öli meg magát.

És kezét nyújtá.
Megfogtam puha kis kezet s mélyen néztem szemébe.
— Es ha megígérem, szabad tudnom, ki ment meg 

az életnek ?
A kis leány zavarba jött; de mintha valami hirtelen 

eszébe jutna, pajkosan ingatta fejecskéjét . .. fényes 
gesztenyebarna fürtéi úgy hullámzottak bele!

Oh azt nem mondom meg! Gondolja, hogy 
valami erdei kobold vagyok.

Kohold? talán e tó tündére.
— Oh annak nem vagyok elég szép. De mindegy 1 

Ön megígéri — úgy-e bár megígéri ?
Ígérem. Míg önre emlékszem, mindig élni fogok.

— Oh erre nem adok semmit; nagyon hamar 
elfeledhetne. Hanem tudja, mit' adja írásba.

— Mit? Írásba?
— Hogy nem öli meg magát; adjon nekem erről 

kötelezvényt.
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EPERJESI LAPOK

vizsgálatra bocsáttatik 3, egy év múlva teendő ismét ki 
éretts. vizsgálatra utasíttatott 1 Itteni ismétlő eretts 
vizsgálatra jelentkezett a t isk. évben egy, a ki vég­
legesen elutasíttatott. Az éretteknek nyilvánították kö­
zül 6 a theologiar pályára készül, 1 a bölcsészetire, 2 a 
jogira, 1 a mérnökire. 1 az építészetire, 1 az elektro­
technikaira és 1 az erdészetire.

* Életmentés. Lélekemelő pillanatnak voltak szem 
tanúi e hó 8-ikán a malomárok mentén járó-ki iők. A 
malomároknak a Kálváriához vezető hídjáról a városi 
kórház egyik alkalmazottjának, Bartos (lyukának három 
év<~ kis fia belebukott a vízbe. A sebes áradat vitte le­
fele a kertek mentén : hol felvetették a hullámok, hói 
ismét alámerítették. Az ijedtségtől megrémült járókelők 
tehetetlenül, jajveszékelve nézték a fuldokló kis fiú 
vergődését, egyszerre azonban két teketeruhás, valószí­
nűleg idegen nő közeledik a malomárokhoz s látván a 
veszedelmet, az egyik csakhamar ledobta felső kabát­
ját s beugrott a vízbe. A víz alatt nehány pillanatig 
kereste a kis fiút s meg is találta. Elaléltan. de még 
élve mentette ki a hal.il torkából. A csakhamar ma­
gahoz tért kis fiút átadták hozzátartozóinak Ezalatt 
pedig a két idegennek látszó nő eltűnt. A mint érte­
sülünk, az idegen nő neve Kittek Etelka zborói óvónő, 
ki tanít >női vizsga letétele végett érkezett ^.perjésre 
Valóban nagy elismerést érdemel a derék életmentő 
úri hölgy, kinek gondjaira igazán teljes megnyugvással 
lehet majd bízni a k’sdedek nevelését. Ez eset érdemes 
az illetékes hatóságok kellő figyelmére.

Tátraháza. A torró nyári napok, a melyektől 
már eddig is oly sokat szenvedtünk, önkéntelenül icá 
irányozták figyelmünket a Magas Tátrára, a mélynél 
kedvesebb és alkalmasabb nyaralóhely alig képzelhető 
A ki csak egy szer megismerte a Ma|;as-Tátra fenséges 
és elbájoióan nagyszerű vidékeit, az szüntelenül érezni 
fogja lelkében 
viszontláthassa 
annyi drága
melyeknél a testre és a 
helyek alig képzelhetők. Azok, 
ragadó baj i mellett, kiválóan 
társaságot, valamint zajtalan pihenést keresnek: külö­
nösen jól teszik, ha ez üdülőhelyek közül Tátraházat 
választják, a mely a közelmúlt napokban küldötte szét 
táp koztató prospektusait. Tátraháza Késmárk vasúti 
állomáshoz félórányira fekszik, a Fehér-víz gyönyörű 
völgyében, — felséges fenyveserdő által környezetten 
A kis telep a késmárki Keler- és Szelényi-családnak 
képezi tulajdonát s a nevezett családok házi kezelése 
alatt áll. Evek hosszú során keresztül kiválóan műve t 
társaság ad itt egymásnak találkozót. A kirándulások 
pedig, a melyek innét tehetők, valóban elragadóan 
szépek. Felhívjuk a közönség figyelmét a bájos kis 
nyaralóhely prospektusaira, a melyeket a fürdőigaz­
gatóság (posta és távíró a fürdőben) bárkinek szives 
készséggel megküld.

* Gyilkos katonák. Vérlázító eset történt június 
9-ikén, vasárnap délután, a közeli Sebes községben. 
z\ 67 ik sz gyalogezrednek egy káplárja s egy köz­
legénye, ittas állapotukban bajonettel szivén szúrtak 
egy hat gyermekes családapát, Fenyics János kelle 
mesi gazdaembert. Az áldozat pár perez alatt meghalt.

a vágyat arra nézve, hogy ezeket újra 
A tátrai nyaralók mindenike meg- 

gyöngyszeme a nagy hegyláncznak, a 
lélekre jobb hatású üdillő- 

a kik a természet el- 
intelligens és kedélyes

— Eredeti gondolat1 De nincs toliam, se papirosom. 
Jó lesz czeruzával is Itt van notisz-könyvem

Ezzel egy csinos aranyszegélyíí könyvecskét nyitott 
föl előttem s egy tiszta lapra mutatva monda

Ide Írja Majd én diktálom
N in bízik bennem?

- - Nem bizony' Valami clausulát csúsztatna a sorok 
közé, a mi az egészet érvénytelenné tenné Értek én ehhez, 
tanultam az intézetben Tehát írja: En alulírott kötelez m 
magamat, hogy életeme t bárminemű könilmények közt 
meglő ni i| arkodom s e sorok előmutatójának becsület­
szavamra fogadom, hogy aluiírt naptól számítva soha 

kísérletet nem teszek». Így! 
M ist írja oda a dátumot és nevét

— Nos: mondám én visszaadva a könyvecskét
— ha nekem egyszer mégis kedv m kerekednék ezt a 
kötelező fogadást megszegni, hogy akadályozná azt meg 
ezzel a nyilatkozattal?

— Azt meg ne próbálja! — feleit a lányka nagyon 
komolyan; mert akkor nyilvánosságra hozom ezt az 
iratot és ez életrajzának nagyon rossz befejezése volna. 

Igaza van! — ilyen befejezést nem kívánok ma­
gamnak. De ha már ön nevemet tu íja, becsületszava­
mat írásban birja, önnek is meg kell mondania nevét

Meg akartam fogni kezét, de hirtelen félrehajolt 
előlem s elfutott, mint az erdő őzikéje, eltűnt a sötét 
fenyőfa árnya közt, mint a legszebb tavasz i álom. . .

Az én gyötrő fehér árnyékomat nem láttam többé .. 
Sault elhagyta Asztaróth a fehér angyal...

az én őrangyalom!... Folyt, köv.)

Az eset a szemtanúk előadása szerint úgv törtein, 
hogy Fenyics János vasatnap délután a t icsegevil 
együtt ik.e ment 1 petjesiól látogatóba menő tüzet 
fia ele. Csakhamat találkoztak is a Sebes ki . s< .< végén 
levő korcsmánál. A viszontlát.is oromét alig pát pctcz 
alatt szívettépő szomorúság váltotta fel. A mint ugyanis 
továbbindultak volna apa és fia. kilépett a korcsmából 
,-gy 67 gyalogezredbeli káplár és egy közlegény, mind 
kelten ittas állapotban. A káplár úr kötekedni kezdett 
a gvanútlanul haladó tűzéiul s követelte tőle a ki­
maradási engedély felmutatását Miután még csak isti 
hét óna felé járt az idő, odaszólt a tüzér apja a handa- 
bandázó káplárnak, hogy semmiképen sincs oka ilyen 
korán a kimaradási engedély felmutatását követelni 
Erre azután az ittas káplár szerfölött haragra lob­
bant 
nek : 
vakon 
múlva Fenyics János ott 
porában, e

s koinmandirozott a mellette álló közlegény-
: egy-kettő, szúrjad! A szerencsétlen közlegény 

teljesítette felebbvalója parancsát s pár pillanat 
sebesi országút 

porában. A bajonett szivét járta keresztül. Leírhatatlan 
volt hozzátartozóinak kétségbeesése. A különben igen 
Csendes természetű áldozat, még mielőtt a legközelebbi 
•ázba segítették, meghalt. Mindig rettegett nap a sebe- 

siek szerint előttük a vasárnap és ünnepnap ; talán ez 
a szomorú kimenetelű eset változtatni fog a dolgon.

' Felhőszakadás. E hó Ilikén — mint tudósítónk 
írja — óriási felhő szakadás volt brics határában A 
felhőszakadás-okozta hirtelen áradat temérdek kárt 
okozott s — a mi a legszomorúbb — két ember­
áldozatot is követelt.

* Figyelmeztetjük t Olvasóinkat lapunk mai szá­
mának hirdetési rovatában megjelent • Conconlia sors­

jegyek • ez. hirdetésre, melynek főnyereménye $0,1)00
'.i'noi/i és húzása visszavonhatatlanul 1901. június hó 
25-ikén lesz.

Fürdők látogatottsága. <)-Tátratüiedet máj 26-ig 
-17, Új-Tátrafüredet jun. 3-ig 142 vendég látogatta.

* Menedekház - megnyitás. A Magyar lúrista- 
egyesület Budapesti Osztályának elnöksége közhírré 
teszi, hogy a kis-tarpataki völgy Öt-tó katlanában lévő 
Terv-menedék ház a túi ista-forgalomnak pünkösdkor 
átadatott A menedékház bérlője Adriány ijános Erikáról

* Ledobták a vonatról, E'rizs István hutai lakos 
állítólag jegy nélkül fölszállt a vonatra Aboson és egy 
eddig ismeretlen kalauz a vonatról ledobta Súlyos 
állapotban vittek a kórházba, úgy. hogy eddig még 
nem lehetett kihallgatni.

* Letartóztatás. A rendőrség letartóztatta Hazs- 
línszky .Maiin cseledet épp akkor, midőn egy éksze­
résznél egy pár 10(N) korona értékű briliáns fülbe­
valót akart értékesíteni A megejtett nyomozás ki­
derítette, hogy a fülbevalót Debreczenben, Kasza- 
niczky Endréné kárára, lopia el. A rendőrség a tet­
test a kir. ügyészségnek adta át, honnét Debreczenbe 
fogják szállítani.

* Milyen nyarunk lesz? A gazdákat és a nya 
raló közönséget egyaránt nagyon érdekli ez a kérdés. 
Az év eddigi hónapjaiból ítélve, nagyon meleg és 
száraz nyarunk lesz, Január és február hónapokban 
nagyon száraz és hideg idő járta. Márczius és ápri­
lisban sűrűn hullott csapadék, holott május hóban 
túl nagy volt a szárazság és a szükséges csapadéknak 
alig egy haitnada érte a növényzetet. Ebből a jelekből 
következtetik azután a tapasztalt időjósok azt, hogy 
nyárára nagy meleg várható. Az igazi tavasz május 
végével köszöntött be és ennek a hatása meg is látszik 
országszerte a növény zeten A virágzás kora nagyon kó­
lán köszöntött be és nagyon rövid életű is volt De tény 
az, hogy évek óta nem látott pompájú virágdíszbe 
öltözött a hegy és róna egyaránt. A korai virágzás 
is tattósan száraz nyár előhírnöke. Világos ezek után, 
hogy az idei nyár a zöldben vendéglősök és kirándulók 
nyara lesz, — kérdés azonban, hogy a gazdák meg- 
lesznek-e vele elégedve ?

• .
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X
Vesebajoknál, 

a h ó 1 y a g bán tál main ál 
es köszvénynél, 

az emésztési és lelegzési 
szervek hurutainál,

kitűnő sikerrel hasznáhatiü c forrás k v-ló tulajdonságai:

Húg’yhajtó hatású.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyóg’yviz es dia tetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek aliai különösen 
olv egyéneknek ajanlva. a kik ülő élet­
módjuk folytán aianyeres bántal- 
makban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy Iiúg'y- 
savas vcseliomoli es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asvi-yvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

.4 Sulvntor-forrás isjazöatesáÉa Eperjesen.

jó házból való fiú felvétetik:

Bohrandt J. W. ezég

i'ótte 1 <? ¿>-5 Ci tt
400 hold szántó, hozzátartozó kényelmes la­
kással, jókarban levő elegendő gazdasági épü­
letekkel s elegendő tűzifával, kedvező felté­

telek mellett 6—9 évre 

bérbeadó
Közelcbbet az eperjesi kir. közjegyzői irodában.

Mindazon urak és hölgyek,
kik súlyt fektetnek valóban jó strapáz-ruhára, 
forduljanak egyenest az első' be zerzési forráshoz. 

Agrácidaróc posztó (lódén) világhírű 
miután az csak valódi természetes juh-gyapjú- 
ból lesz előállítva, miért is jótállás mellett szín­
tartó és átázhatlan.

Czégünk különlegességei: 
Női-ruháknak: 120 cm. széles 
Styria durva szálú, minden szín­

ben, méterje ....
Schöckel közép szálú 
Hochlantsch tinóm szálú

Férfi-öltönyöknek: 136 cm. széles: 
renkint 2 frt 75 kr. és 2 Irt 95 kr.

Teveszór-daróc 160 cm. széles havelockok 
és téliköpenyekhez méterje 2 Irt 30 kr.

Szétküldési osztály:

Erstes Grazer Kaufhaus,
Graz, Jakomini - Platz 13.

. — Irt 95 kr.
1 « 38 «
1 « 58

n'.éte-

Mintát, iityi/eii es lu i in, n'ri': 
Küld« ménnel. !O jorinfnn jetiit hét-mente.

Versenyló
¡hrthot községi 

iskola épületének ' 
munkák biztosítása 
^2-4-. napjanak dei 
kit. tanteiügyelőseg 
Fő-utcza 92 .
tárgyalás hirdettetik

A versenytál gya 
és előmértéke után a 
által a megáján!'>tt 
írandó ki, mely <><• 
felmerülendő több 
tetbe nem vétetnél 
megajánlott kerek é 
nevezendő más kői

Kellő biztosíték 
vállalkozhatik az is

A versenyezni < 
iskolai építés vi git 
ajánlataik után -zái 
lőtt zárt Írásbeli aja 
jáig a sárosvármegi

A szóban foigó 
velet és részletes :c 
iles hivatalos órákij

Eperjesen, 19*>1

1120 1901. tkvi

Árverési
A kisszebeni kir 

közhírré teszi, hogy E 
József és neje 
elleni llMlii kor. tőke 
ben a kisszebeni kir 
Olvsó községekben í 
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1235. sz. Sárosvármegye kir. tanfelügyelőjétől.

Versenytárgyalási hirdetmény.
luit/ií'l községben újonnan szervezett állami elemi 

iskola épületének újból építési alkalm ival teljesít ndö 
munkák biztosítása czéljából 1901 évi j tinin« 
^2-4-. napjanak délelőtti 10 órajara a sáros vármegyei 
kir. tantelügyelöség hivatali helyiségében Eperjesen. 
1 ö-uteza 92. sz. alatt tartandó zárt ajánlati verseny­
tárgyalás hirdettetik

A versenytárgyalás alapját képező iskolaépület tervei 
és elömértéke után az ajánlatban az ajánlkozó vállalkozó 
által a megajánlott ö 
írandó ki. mely összegen felül az építés közben 
felmerülendő több munkák semmi szín alatt 
tetbe nem vétetnek, úgy hogy a vállalki zó az 
megajánlott kerek építési költségen kívül semmi 
nevezendő más költségekre igényt nem tarthat

Kellő biztosíték mellett az érdekelt község maga is 
vállalkozhatik az iskolaépület felépítésére.

A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy a fentebbi 
iskolai építés végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
ajánlataik után számítandó 5® -nyi bánatpénzzel ellá­
tott zárt Írásbeli ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a sárosvármegyei kir. tan felügyelőséghez adják be

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki mű­
velet és részletes teltételek a nevezett hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban megtekinthetők

Eperjesen, 1SX >1 évi junius hó 9-ikén.
Matavovszky Béla,

kir. tanfelügyelő

összeg egy kerek átalányösszegben
netán 
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néven
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Együttes kiállítása a vegyes éti 
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Legújabb kitüntetés:

Aranyérem
Világkiállítás Pilis, 1900.

Sokkal jobb'¿‘A 
Glóbus tisztító-kivonat
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.,

1 J 1 *CS 15 óm 15 <i E K.

112‘> 19i>l. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

..■ •. hírré teszi, hogy Edehnann Henrik vegrehajtatónak tsulyik 
József és neje szül Gulvás Mária végrehajtást szenvedők
< lleni kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a kisszebeni kir. jbíróság területén lévő Pusztamezó és
< )lvsó községekben fekvő, a pusztamezei 45. sz. tjkvben .-ad 
telek bel- és kulilletőség Sulvik Gulyás Máriát megillető , -ed

................................ 30 korona :
a pusztamezei 27. sz. tjkvben - .-ad telek 

bel- és külilletőség, Sulvik Józsefet megillető 
-ad részéből az ahhoz tartozó felülépítmény- 

ből álló ingatlanra . . • • ■ • • •
a pusztamezei 38. sz. tjkvben .-ad teles 

külsőségből Sulvik József részét képező liá­
nvadára • ■ • • •

az olysói 39. sz tjkvben Dessewttv Imré­
től vett nemesi ingatlan 1 ,-ed részének Sulvik 
lózsefet megillető 1 „-ad részre . ■

■u olvsói 42. sz. tjkvben Heenstol vett 
nemesi ingatlanból Sulvik Józsefet megillető

az olvsói 44. szám tjkvben 225. hr. sz. 
.Hajnicza- erdőrészletből Sulvik Józsefet meg­
illető részre.......................... ■ •_ • ■ • ;

és az. olysói 24. sz.tjkvben Kortvelyessy 
Bertalan Szmrecsánvi 1 >don és Müller lzráel- 
től vett “o.t. hr. sz. -Jedlini za huru- erdoresz- 
let Sulvik józsefet megillető részre . . . ■

véínil az olysói 1. sz.tjkvben 213. hr. sz.
• ZacseresnyU’ dülőber.i Dessewffy féle résziét 
Sulvik József nevén álló 1 ,,,-ed részének 1 ,-ad

ezennel megállapított kikiáltási arakban lZ ¿’l'A-j’.- 17.jk
és hooy a fennebb megjelölt ingatlan az. 1901. július 1 p in 
nanian d e. 10 orakor Pusztamezó községében, bíró házán 
nuíímtandőnyvanos arve> c-en a megállapüott k.k.altas. áron 

alU1 Árvlrwn?1 szándékozók tartoznak az i”^'a"7)k-|bc<;S^;ir‘ 
nak 1o° -át vatrvis 3 kor . -7 kor., o kor., z kői. -
10 t,l . 1 kor. 00 III.. 80 hl. és 2 kor. készpénzben vagy ovadek- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir jbírérság, mint tkkvi hatóság.
*■- ' •;l “ Marté,iyl,

kir. jbiro.
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Árverési hirdetmény
kivonata.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az. Eperjesi Népbank végrehajtatónak 
Kaliczky Jánosáész Sassina Anna 

végrehajtást szenvedő elleni 340 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. tvszék és az 
eperjesi kir. jbíróság területén levő Szt.- 
Kereszt községben fekvő, a szt.-kereszti 
33. sz tjkvben A. 1., 1-11., 13-16.sorsz. 
alatt foglalt 71,’, S-ad úrbéri telekből s 
tartozékaiból s 60. öi. sz. házból Kaliczky 
lánosné szül. Sassina Annát />’. 1. alatt 
illető 1 ,-ed résznyi jutalékára 1060 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1901. augusztus ho 19-ik napján 

d. e. 10 orakor Szent-Kereszten, a 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el tog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül W6 koronái készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a ki 
küldött kezeihez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
:pr., n. 1901. junius 4-ikén

Urbán Gyula,
kir. tvszki btró.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest vá°z,-körút I

lezju’anvosabb a-ak mellett ujánltatnak :

i lóerői 

Locomobil és gőzcséplögép-keszletek /zaimakazkiozók8 
továbbá Járgány-cséplőgépek. 'óhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozök kaszáló- 

aratóffépek. szénagy ujtők. boronák

B—- - - — —1
* -s- . • . „Columbia-Drill“ 

legjobb aorvetögépek, 
steoikavUók. rtpavágők.

kukoricza-morzsolók, 

darálók, őrlő-malmok, 

egyetem»* acaél-ekík.

2- és 3-vasú ekék ¿» m • >-.?n egyéb gazcasani gépik.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyob
locomobil- és cseplögép-gvára.

Résaletrs árjegyzékek kivá 
Hatra ingyen és bér mentve 

küldetnek.

.... I*011 x:liitelt
szerez ingatlanok-, házak- és birtokokra 2-ik és 3-ik 
h,.iV(.n is; továbbá convertálásokat es minden pénz 
íjovi transactiót jutányosán és discretió mellett tejesít 

minden eloleges költség nélkül

T~> tí~í INT EJ S I-> I P T,
bank- és forgalmi irodája
N I. U«m ., I .M^-Körút IN.

Közvetítők kizárva. kéretrk.

UH. Magyar kir. jótíkonytzilii államsorsjálék.
Főnyeremény 150,000 korona.

A a nycr<*inóny<-k <»«mx<'<» c' 30^,000 koi-on.i.

-------- Húzíis már e hónap 28-ikán. --------
Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem ő császári és apostoli királyi Felsége f. é. május > ’
i Jlt legfelsőbb e határozása folvtán akként tog felosztatni, hogy: 1. a vagyontalan allami tisztelők özvegye es 

.. ” ., -„a,.,. a|an' ■> a budapesti VIII. kér általános jótékonysági egyesület Budapest, baross-uteza
i™,2 «Ál 4 . po^nvi y a- a-

. , ..: „vetemi segélvegvlet 6. a katholikus munkásnőket védő egyesület, 7. a budapesti tanítok segi y
:T á.s.” .ö-j.,4..«,, ........ .  ■■.«... «>. . •«i-

pesti Fröl-el. nőegylet egy-egv tizedrészében reszesittessenek.

------  sorsjean ára 4 koronárnl raa ineyállapitra. =z

Sorsje-vek kaphatók: a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten, valamennyi posta-, adó-, vám-és 
sohivabilná!, vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.

Budapesten. 1901 évi májú, hó 2S-ikán. l0UójÖVedÓkí igazgatóság.

chiniandl-zár“
91 — -^ —• prések eilenl

Szabadalmazva az összes allamokban.. R kvA1.owoU, hAastoi{tftion<»H«»ic, maRAniakAsok «ti». - << • 
!.-<»,,t<»« bankok. a7’etrypdüii biztos óvszer, egy csinosan fényezett ajtózár, a melyet csupán az erre

T. ez. ! A «Schimandl-zar», mel} a betörök elit . idegen vagy tolvajkulcscsal kinyissak, avagy az ajto-
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A le^csekeE^bb ki' a mely egy villamos-csengővel érintkezve, ezt mozgásba hozza,
részek betörésére irányuló kísérletre ls. na/ | ;e|zj betörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés
illetőleg a megkísérelt erofzako\k^ más alkalmas helyen. Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy
szerint alkalmazható a cselédszobában, a haznaest^ne ’ - . a7 alvo SZOmszédságot is felriasztja. A «Schimandl-zar minden ele
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy du^ana^al tl mindenmt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbiz- 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze- es padlas.i|ton ^zo - -r>. „iclvből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A «bchtmandl zár , i . ..

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII., Jozsef-korut 77. sz. ______________________
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Iíladó
egv három lakásból áll*'»
590 □-öl kerttel, 6000 koronáért.

Bővebbet: Eperjesen, Kertsor-utcza 2. sz. !ZipoIienOCS a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete színt ad 
Alapíttatott 1832 és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható!

(íyári raktár: Wien, I., Sí'lHilei’strasseNr.

Fürdő-órák mindennap 1 210-től 3-ig 
hölgyek részere, — a többi idő uraknak.

Idényjegy 6 korona.

Milleniumi kiállítás 1896 : Nagy milleniumi érem

STAHEL és LENNER Budapest,
1 ríoiir= óís 1 ez 1 \”1ii .

(5vdr: RűIohű lóiscl-ulcíii S. őX., és nvuq,ali pályaudvar köd.
általunk gyártott legjobb minőségű :
'IT'ieurök: a konkoly és bükkönynek a búza, árpa vágy­

rozs közüli kiválasztására.
Trieurők: a zabnak vagy árpának a búza közüli, és a 

gömbölyű magvak kiválasztására.
I ^c-noj-ioti^xtító s osztályozó trieurők

az

Névre szóló idényjegyek kaphatók
MIKOL1K ISTVÁN, ezelőtt Linkesch K

Dobozok 1O, 16 és »30 fillér minden, 
plakátok alial hirdetett üzletben.

Mmién kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse es Éger.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
I .egközelebbi lií.jó-iiitlulíus:

Statendam: junius 2o-ikán d. u. 4 órakor, 
l’otsdam : junius 27-ikén d. e. ló órakor. 
Maasdam: julius hó 4-ikén d. u. 3 órakor. 
Rotterdam: julius 11-ikén d. e. ó órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Statendam 10320 t.. Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tól f. Ijebbl a kikótöbüi. 
A II. „ 228 kor.-tól feljebb]

III. osztály 185 kor. 40 fii. Becsből.
Hajóoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:

Bécs, IV., Weyringergasse 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására. 
( )sztály<>zó trieurők._________ _ ______ ___________
•-S^íiI>ítcl. trieur és osztályozó-gypek 

minden gabonatáj tisztítás íra és tetszés szerinti osztályozására. 
Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer-rendszerű trieurők 

csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadalmazott tiieurökké átalakítását.
Xl.il« >111 - trieurliengerek vagy burkolatai.
j lukasztott v. lt«i^ított lemezek tetszés szét inti nagyságban ipari v. gazd. czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek

Házasulandód figyelmébe!

A fővárosi, előnyösen ismert

bútorg-yáros cscég-
segédraktárait házlebontás végett a következő évnegyedig (f. é. augusztus hé) 1-ig 
kiüríteni tartozik, minélfogva elhatározta, hogy- az óriási mennyiségben felhalmozott — 
saját műhelyeiben készült bútorzata t úgymint: teljes hálószobákat, ebédlőket és 

szalonokat a fentnevezett időig önköltségen árusítja.
Elárúsítási telep kizárólag:

Budapest, V., Nádor-utcza 2. szám (József-tér sarok).
.- Kitűnő jó munkáéit a legmesszebbmenő szavatosság nyújtatik. — ..

. Szabott árak engedmény nélkül, s így táltartás ki van zárva.
_______________________________________________________

■

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120

Arany-él 'm ékkel k i t Un tét re.

saját 
■ házában).

ÉBlfew n éSwi.- ffifikrfriWttWrtPi • fSh ~?fii Ifr iex..
Főherceg! és hercegi uradalmak, cs. és !íir. katonai intéző- h 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulaté!-£ tiEívá!» | 
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári es ingt.'Jad tulaj­
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mész i n föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és * mi a festék szintisztaságát illeti, azonos ax 

olajfestékkel.
Mlntikirtyi, úgyszintén utasít a 8 kívánatra Ingyen él bérnientve küldetik.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




